

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Zona especial de Vigilancia

Con objeto de controlar en todo momento a las personas que circulan por las proximidades de la frontera y en evitación de lo posible, de que se pase clandestinamente la frontera, como igualmente la permiancia, como indeseables, por la Dirección General de Seguridad se han dictado disposiciones que en lo que afecta a esta provincia pueden concretarse en los puntos siguientes:

Primero: Se establece una zona de vigilancia especial, comprendida entre la frontera hispano-portuguesa y una línea de seguridad, imaginaria, que pasa por Almeida, Pereruela, Palacios del Fan, Tábara, Otero de Bodas, Asturianos y Ribadela-Bo.

Segundo: Para poder circular libremente por la zona señalada en el número anterior, las personas que habitualmente residen en ella o justifiquen la necesidad de concurrir a la misma, precisarán proveerse de un salvoconducto especial, que será expedido por la Comisaría del Cuerpo General de Policía en esta capital, por los puestos del mismo Cuerpo en Alcañices y Puebla de Sanabria y por los de la Guardia Civil en el resto de la provincia. En las localidades donde exista un puesto de la Guardia Civil Rural y otro de Fronteras, los salvoconductos serán expedidos por el primero.

Tercero: Toda persona que solicite salvoconducto por encontrarse en el caso anterior, deberá justificar la necesidad de trasladarse fuera de su residencia; comprobados estos extremos, se procederá a expedir el correspondiente salvoconducto.

Cuarto: El plazo de validez de este salvoconducto, será de TRES MESES y su coste de UNA PESETA.

Quinto: En la zona vigilada ninguna persona podrá ausentarse a más de CINCO kilómetros de su residencia, sin proveerse del salvoconducto especial. Los extranjeros que necesiten circular por esta zona, necesitan, como requisito indispensable, ir provistos del correspondiente pasaporte además del salvoconducto especial.

Sexto: Los poseedores de estos salvoconductos estarán obligados a exhibir cuantas veces les sea solicitado por los agentes de la Autoridad.

Séptimo: Quedan exceptuados de proveerse de este salvoconducto:

a) Los funcionarios públicos que se encuentren en servicio activo dentro de la zona especial, que acreditarán con la exhibición de su carnet de identidad expedido por el Departamento a que pertenezcan y un documento indicador de su destino.

b) Los familiares de estos funcionarios siempre que viajen en compañía de los mismos.

c) Las jerarquías y Mandos, con residencia y jurisdicción dentro de la zona que posean nombramiento como tales expedidos por el Secretario General del Partido o Jefe Provincial, con sujeción a las normas que establecen los Estatutos y Disposiciones complementarias que acreditan a sus titulares como funcionarios públicos.

d) Los que estén en posesión de pasaporte y hayan de trasladarse a Portugal o procedan de este país, siempre que lleven estampados los oportunos visados de salida y entrada y se encuentren en ruta para dicho país o procedan del mismo.

Encarezco a las autoridades y agentes dependientes de este Gobierno Civil, el máximo de celo para el más exacto cumplimiento de la presente disposición.

Pos Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 24 de enero de 1942.

El Gobernador Civil, Francisco Labadie Otermín.

EFEMERIDES 26 de Enero 1689

Se estrena "ESTER" tragedia de Racine

Como todos los grandes poetas de aquel tiempo, como Shakespeare, como nuestro Lope de Rueda, Racine fue cómico y alcanzó sobre la escena los más brillantes éxitos. Pertenecía a una familia noble e hizo sus primeros estudios en la Abadía de Port Royal.

May niño aún, se dio a conocer como poeta con una oda titulada "Ninfa del Sena", que escribió para celebrar el casamiento de Luis XIV con nuestra María Teresa de Austria, hija de Felipe IV.

Escribió varias tragedias de las cuales "La Andromaca", fue la primera que alcanzó un éxito completo, valiéndole desde entonces el título de primer poeta francés. Las demás tragedias que escribió luego no fueron tan bien recibidas por el público y en la "Pedra", especialmente que él consideraba como su obra maestra, fueron tantos los disgustos que experimentó que no quiso ya escribir para el teatro.

Luis XIV tan amante de las letras, le mandó escribir la Historia de su reinado y la Academia francesa le recibió en su seno. Colmado de todos los honores literarios y oficiales, a ruegos de Madame de Maintenón, escribió la "Esther" y la "Atalia", pero visto el mal éxito de estas obras, pero sobre todo de la última, que sin disputa puede considerarse como su obra maestra, renunció definitivamente a la poesía y se retiró a la Corte, donde a causa de una repulsa del Monarca, se aban donó a la melancolía, contrajo una violenta calentura que le llevó al sepulcro.

Con Cornelle, Racine mantuvo el gran huelgo literario sobre la escena francesa. Las figuras que llevó a ella tienen toda la prestancia y la magnificencia, con ese mismo fondo de pesadumbre y de dolor, de las tragedias de Esquilo, por ejemplo. El teatro francés ostenta, con el nombre de Racine uno de sus florones más augustos y magníficos.

Juan de EGA.

Lo que dice "The Times" Los próximos debates en la Cámara inglesa

Estocolmo.—Los debates parlamentarios que se avecinan son los más importantes que se han desarrollado desde el comienzo de la actuación del actual Gobierno inglés dice "The Times" de Londres en un artículo destinado a tratar de la cuestión política en Inglaterra.

Añade que la sesión comenzará con un discurso de Churchill en el que hará una exposición detallada de la marcha de la guerra en todos los frentes de batalla y anunciará las importantes medidas que adoptó en Washington con el Gobierno norteamericano.

"The Times" manifiesta que seguramente a continuación los diputados expondrán sus motivos de crítica contra el Gobierno. Críticas que se dirigirán no sólo a las cuestiones militares planteadas por la amenaza japonesa en el Pacífico con Australia y las Indias orientales neerlandesas sino pidiendo que el presidente del Consejo inglés lleve a cabo importantes modificaciones en la composición del Gabinete.—Eje.

ESCENAS DE LA GUERRA



Los soldados de las transmisiones alemanes marchan con las vanguardias. Esta foto nos muestra el nuevo puesto que pone en comunicación la posición conquistada con el mando del sector; la línea ha sido tendida sin acabar los combates.

VIVERES en previsión de una guerra larga

Tokio.—El ministro de Agricultura, Ino, ha declarado en la Cámara que encuentra justificado la disposición encaminada a asegurar el abastecimiento sistemático, en todas las regiones de Extremo Oriente, de las reservas de viveres con el fin de poder hacer frente a todas las eventualidades de una guerra de larga duración. El fin que persigue el Japón añadió es independizarse de las regiones meridionales en lo que concierne al abastecimiento de artículos alimenticios de mayor necesidad y obtener estos recursos de la madre patria y del Manchukuo. El Gobierno prevé los mismos fines con las reformas introducidas en la agricultura, para aumentar ante todo la producción de arroz del país.—Eje.

ENTRONIZACION del Sagrado Corazón

Asistiendo el Ministro de la Gobernación, se ha celebrado en Puerto de Santa María el solemne acto

Puerto de Santa María, 25.—Presidiendo el ministro de la Gobernación, don Valentín Gallarza, se ha celebrado con extraordinaria solemnidad la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento.

El día ha sido de gran fiesta y a la ceremonia concurrieron millares de personas llegadas de la mayor parte de los pueblos de la provincia.

El ministro de la Gobernación acudió a las ocho de la mañana a la iglesia prioral, oyendo misa y comunicando en unión de varios familiares suyos y de las primeras autoridades locales.

Esta misa de comunión, fue como final del triduo de preparación para la entronización que ha venido celebrándose, y cuyos cultos terminaron en la noche del sábado.

A las once de la mañana, en la iglesia prioral, ha tenido lugar solemnisísima función. El señor ministro de la Gobernación fué recibido en las puertas del templo por el clero parroquial, con cruz alzada, y le acompañó hasta las puertas del templo la Corporación municipal en pleno, con los gobernadores Civil y Militar, Delegado de Hacienda, comandante de Marina, representante del Capitán General del Departamento Marítimo, otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

En la función principal ofició el párroco prioral, don Antonio Olas y pronunció elocuente sermón el Padre Jesuita, Mariano Avila.

A continuación se cantó solemne Te Deum en acción de gracias.

El ministro fué invitado a almorzar en su domicilio por el Conde de Carboné, asistiendo, asimismo, las primeras autoridades locales.

A las cuatro de la tarde, tuvo lugar una procesión magnífica a la que asistieron todas las autoridades, jerarquías y representaciones de Asociaciones y Comunidades religiosas de la provincia.

SANCION

Por contravenir las órdenes que se han dado a los Jefes de Calle, a través de la Secretaría Local del Movimiento, para que efectúen un detenido control e inspección de los vecinos y afiliados de su jurisdicción, obstaculizando su labor negándose a prestar la colaboración solicitada, al mismo tiempo que por haber tratado con grosería al Jefe de su calle, además de los antecedentes que constan en este Gobierno Civil, ha ingresado en la cárcel, JOSE JUAREZ POYO, a quien además se le impondrá la sanción a que su absurdo proceder se ha hecho acreedor.

DIONNE una de las famosas "gemelas quintuplas" ENFERMA

Toronto.—Una de las famosas "gemelas quintuplas" Dionne, llamada María, ha caído en ferma, y se cree padece de atrofia muscular en una pierna.

La noticia ha producido gran inquietud entre la opinión canadiense, ya que se considera a las Dionne como un monumento eugenésico nacional.

El Gobierno canadiense ha tratado del asunto en su último Consejo y ha acordado celebrar una consulta médica en la que tomarán parte los mejores especialistas de Norteamérica.—Eje.

Se ingresará en el Magisterio con 5.000 ptas. llegando el sueldo a 14.000

También se aumenta la consignación el Clero Catedral, Capellanes, etc. etc.

EL MINISTRO DE JUSTICIA, HABLE DE LAS MEJORAS EN SU DEPARTAMENTO

Madrid.—El ministro de Justicia, al recibir a los periodistas, les habló sobre presupuestos en lo que afecta a su departamento. Los médicos forenses pasan a depender del presupuesto general del Estado (hasta ahora dependían de los Ayuntamientos) y disfrutará, por lo tanto, de las elevaciones de sueldos que se ordenan en el presupuesto último. Con esto se atiende a una razón de justicia, ya que estos funcionarios ejercen una amplia función social que rebasa los ámbitos municipales.

También han obtenido aumentos presupuestarios, que ya se iniciaron anteriormente, los funcionarios de la Magistratura judicial, así como todos aquellos sacerdotes del clero catedral y capellanes, etc., que disfrutaban de sueldo en el presupuesto del Estado, no fueron incluidos en presupuestos anteriores.

EL MAGISTERIO Y EL ACTUAL PRESUPUESTO DEL ESTADO

Madrid.—Según un periódico de la noche la cantidad destinada a las atenciones del Magisterio en las mejoras concedidas asciende a la cifra de 53 millones de pesetas.

Las plantillas se han variado notablemente y desaparece la categoría de entrada, que figuraba con la dotación de cuatro mil pesetas. En lo sucesivo, el ingreso será con cinco mil pesetas. La cabeza del escalafón también ha aumentado, pudiendo aspirarse a la cifra de catorce mil pesetas, que es el tope máximo. En el gran movimiento de escalas que se producirá con este motivo serán muchos los maestros que ascenden, y pueden asegurarse que en la categoría de cinco mil pesetas quedarán muy pocos. También se atenderá a la construcción de grupos escolares con arreglo a un vasto plan.

Los japoneses se apoderan de la primera línea de resistencia británica de MULMEIN

CON LA OCUPACION DE NUEVA BRETAÑA, las fuerzas niponas disponen de una base avanzada para ATACAR a AUSTRALIA

EN LA COSTA MALACA PROSIGUE EL AVANCE NIPON

EN LA RADA DE RABAU, Melbourne.—Un reconocimiento aéreo ha demostrado la presencia de once buques mercantes probablemente japoneses, en la rada de Rabaul, según ha declarado el ministro de la Guerra Forde.

Añadió que ocho kilómetros más al N. O. fueron observados tres cruceros, un destructor y un portaaviones. Todo ello, indicó el ministro australiano, ha de pensarse que Rabaul ha sido ocupado por las fuerzas niponas.

Se desconoce la marcha de las operaciones en Nueva Guinea y se pone de relieve que el hecho de que los japoneses hayan desembarcado no supone la ocupación total de la isla, ya que puede continuar la resistencia en otros puntos alejados de la capital. El comandante de las fuerzas australianas del referido puerto no ha enviado mensaje alguno al Gobierno australiano.

Por otra parte, y aunque no ha sido oficialmente hecho público se sabe que ha sido ordenado el oscurecimiento nocturno de la costa australiana. Efe.

EL MINISTRO DE ESTADO MAYOR ARGENTINO HA PRESENTADO LA DIMISION

Buenos Aires.—El general Carlos Márquez, ex ministro de la Guerra y subjefe del Estado Mayor general, ha presentado la dimisión.—Efe.

AMPLIACION AL PARTE

Berlín.—En su ampliación al comunicado oficial la agencia D. N. B. declara lo siguiente: "Continúan los combates de invierno en la Unión Soviética. Los bolcheviques gastan sus fuerzas contra las defensas alemanas, sin haber podido hasta ahora conseguir un solo éxito estratégico. Por el contrario, han tenido serios reveses a consecuencia de los energicos contraataques de las tropas alemanas y los bombarderos de la aviación, la cual ha destruido las vías de la línea férrea de Murmansk, que aún funciona. Los soviets se esfuerzan ahora por reparar esta línea de gran importancia para ellos. Pero los ataques de la aviación alemana la mantienen interrumpida.

Además de atacar a los bolcheviques el ejército del aire alemán continúa a diario sus ataques contra los ingleses. Es notable el hecho de que mientras los ingleses se excusan con el mal tiempo, de la inactividad de la aviación, los aviones alemanes, a pesar del mal tiempo, siguen atacando todos los días a las columnas del enemigo, que se retiran ante el avance de las tropas del Eje en el sector de Agedabia. Aunque no se puede todavía fijar el resultado definitivo del nuevo avance de las tropas germano-italianas en el Norte de Africa, se puede ya hacer gestacar que el número de prisioneros y la cantidad de botín capturado a los británicos aumenta de día en día. Las tropas alemanas e italianas que luchan bajo el mando del general Rommel, han demostrado con su victoriosa contraofensiva que la ofensiva inglesa, emprendida con considerables medios, no ha debilitado la potencia del Eje en Africa del Norte".—Efe.

LA PRIMERA LINEA DE RESISTENCIA INGLESA DE MULMEIN, EN PODER DE LOS JAPONESES

Tokio.—La vanguardia japonesa en Birmania ha tomado la primera línea de resistencia inglesa del sector de Mulmein. Las fuerzas niponas se encuentran ya en las llanuras de Mulmein, quinta ciudad de Birmania con 70.000 habitantes e importante mercado de arroz, madera y estafío, que además es un importante centro religioso budista. La ciudad puede servir de importante base para un ataque contra Rangun, que se encuentra a 173 kilómetros por ferrocarril.—Efe.

UNA BASE AVANZADA PARA ATACAR AUSTRALIA

Tokio.—Los comentaristas japoneses declaran que la ocupación de Nueva Bretaña y Nueva Irlanda dará a los japoneses la posesión de una importante base avanzada del sistema de defensa de Australia. Desde estas islas, los japoneses están en posesión ventajosa para atacar a Nueva Guinea y cortar o dominar el enlace entre las islas Hawái y Australia y Nueva Zelanda y también las comunicaciones entre Australia y las Indias Holandesas. El desembarco efectuado en las inmediaciones de Rabaul constituye la continuación de una serie de operaciones navales y aéreas contra diferentes puntos de Nueva Guinea y contra Ambolna, importante base naval neerlandesa de las Molucas. La Marina japonesa que extiende su campo de operaciones hacia el Sureste, después de la ocupación de Filipinas, con sus desembarcos en Borneo y las Célebes, realiza ahora un nuevo salto hacia el Este. Esta operación influirá indirectamente sobre la defensa de Singapur al hacer más difícil la llegada de refuerzos australianos y norteamericanos.—Efe.

SIGUE EL AVANCE JAPONES A LO LARGO DE LAS COSTA DE MALACA

Tokio.—A pesar de los contraataques británicos los japoneses siguen avanzando a lo largo de la costa occidental de Malaca, cerca de Senggaranga, a 16 kilómetros al Sureste de Batu Pabat. La Agencia Domei informa que una unidad japonesa que avanza por una carretera que bordea la costa, ha llegado en la tarde del pasado viernes a dos kilómetros de "un importante lugar estratégico". La misma Agencia añade que los japoneses han destruido a cinco mil soldados ingleses cerca de Parti Sulong (al Oeste de Yung Peng). Se trataba de soldados de la 15, 25 y 29 brigadas australianas, y también de la 49. Las unidades japonesas que han conseguido este triunfo están ahora terminando el cerco de otras fuerzas británicas, que ocupan un importante punto estratégico.—Efe.

¡Hacia Singapur!

Los habitantes de la posesión británica huyen hacia los objetivos que no tienen caracter militar

Tokio.—Millares de habitantes de Singapur, impresionados por el fulminante avance de las tropas japonesas hacia el Sur intentan huir de la posesión británica y alcanzan las regiones que no tienen carácter de objetivo específicamente militar, según informan al diario "Tokio Nichi Nichi" desde Gemas. Como explicación de estas emigraciones en masas se da el caso de que escasean los viveres y el agua.

Todas las carreteras que parten de Singapur, especialmente las de la región de Johore, se encuentran obstruidas por los automóviles de propiedad privada, bicicletas y carros cargados con los bienes de la población fugitiva. Esta acumulación de personas y vehículos civiles da origen a que las grandes arterias resulten impracticables para las operaciones militares inglesas.

La penuria de viveres y aguas cada día que pasa más grave. Los repartos de agua potable han sido restringidos y solamente se efectúan dos veces al día.

Se presta un severo servicio de vigilancia sobre la conducción que va desde Johore a Singapur, contra los ataques de la aviación japonesa, ya que se trata del

Llegada a Hritulong

Tokio.—Las fuerzas japonesas han llegado a Hritulong, a 17 kilómetros al N. O. de Batu Parat según se hace saber oficialmente.—Efe.

Sigue el avance nipón

Tokio.—La infantería japonesa pr sigue su avance en la península de Malasia con una temperatura de 130 grados Fahrenheit, según las últimas noticias llegadas del sector de operaciones. Los ingleses se retiran sobre Johore Baru, una vez que los japoneses han ocupado las posiciones fortificadas de Yong-Pong.

La actividad de la aviación británica ha quedado limitada a la defensa exclusiva de Singapur y ya no interviene en los combates de la península.—Efe.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

MUEBLES DE LUJO SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España) APARATOS DE LUZ

Comedores, dormitorios, salones, salas de estar, lámparas de pie muebles sueltos. MUEBLES de precio módico. Dormitorios, comedores, armarios de luna desde 260 pesetas. Aparadores, Trésillos, Sillerías, etcétera.

De Semana Santa

La Tómbola, las Colradías, la nueva Imágen de la "Dolorosa", música tñebre. Comienza una actividad febril

Dos meses faltan para que Zamora celebre sus más hermosas y tradicionales fiestas, la Semana Santa, y todo hace presumir que este año nuevas procesiones y demás actos que durante la misma tendrán lugar, dejarán una estela de imborrables recuerdos.

La Junta encargada de dar realce a todo cuanto con la Semana Santa tiene relación, está obteniendo un señalado triunfo con la Tómbola, que ha organizado a fin de recaudar fondos destinados a subvenir cuantiosos gastos ha de acrear el cúmulo de proyectos que tiene pendientes, muchos en vías de realización, y hay que destacar el detalle de que los zamoranos están respondiendo cumplidamente al llamamiento que aquella les hiciera, tanto disputándose la adquisición de papeletas como enviando regalos para la misma.

La rifa de pollos efectuada ayer, fue un verdadero acontecimiento, pues se agotaron las papeletas y para dar unos días de descanso a la Comisión encargada del funcionamiento de la Tómbola, ésta permanecerá cerrada hasta el jueves próximo en que serán metidos en los bombos los premios más importantes y apetecibles que se exhiben en las anaqueladas. Ayer salieron en verdadera profusión lo que hizo animarse a la gente a jugar.

Por lo que afecta a las Cofradías de la del Santísimo Cristo del Via Crucis, al igual que la de Nuestra Madre de las Angustias, también piensa dotar a los haccheros de un farol, a fin de que las luces no se apaguen con el viento, quitando realce a la procesión, sobre todo a su paso por el puente de piedra, que es donde ha de tener su máxima vistosidad. Entre los vecinos del arrabal de San Frontis que en su mayoría constituirán esta Cofradía el entusiasmo por su procesión es indescriptible.

Parece ser que los de la Resurrección, también están muy animados a salir con túnicas lo que constituirá una novedad y un mayor realce para la procesión que tiene a su cargo.

Según noticias que se reciben de Barcelona, el artista zamorano Ricardo Segundo, está dando los últimos toques a la imagen de la "Dolorosa" que le ha encargado la Cofradía de la Verdad Cruz y en la primera quincena del próximo febrero, vendrá a Zamora para hacer entrega de la obra, siendo bendecida la imagen, ceremonia a la que se revestirá de gran solemnidad, pues los cofrades de La Cruz, están entusiasmados con la adquisición que van a hacer, por constarles que van a poseer una verdadera obra de arte, para subvenir a la cual, están todos dispuestos a hacer los sacrificios que sean necesarios, siguiendo el ejemplo de la directiva que no ha regateado sacrificio alguno, tanto colectivo como particularmente.

Los elementos encargados de dar su mayor y mejor esplendor a nuestras procesiones, las músicas, ya llevan unos días trabajando constantemente en el ensayo de las marchas fñebres, siendo raro el momento en que se pase por la calle de Ramos Carrión, sin oír a la Banda de la Residencia provincial de Niños, bajo la batuta del

maestro Haedo, interpretar esas marchas de tan puro sabor zamorano, que tanto nos evocan y satisfacen.

Y nada digamos la de la Cruz Roja, que este año va a echar el resto, saliendo a la calle en inmejorables condiciones de cantidad y calidad. Su director don Julio Iglesias, tiene ya en los atriles y se interpretan por sus huéstras con la precisión y justicia que requieren, todas aquellas marchas a que nos tenía acostumbrados nuestra banda de música del Regimiento Toledo. Thalberg, "La Cruz" del inolvidable don Leandro Rodríguez, "Peña Plata" y otras, y en el año actual, nos dará a conocer algunas, sinó nuevas, al menos que hace algunos años no se escuchan.

En definitiva, que todos se dan cuenta de que el tiempo se echa encima y todo y en todos es actividad, lo que se advierte preparando la Semana Santa, para que Zamora en este aspecto, se supere en el año actual, en el que, como decimos, han de constituir un verdadero alarde de grandeza, nuestras solemnidades religiosas.

En los talleres REMSA

Acto en sufragio por los Caídos de la Vieja Guardia

Madrid, 26.—En los talleres "Remsa", de tan destacada y gloriosa historia falangista, en las horas del heroísmo fundacional, ayer mañana se celebró un acto emocionante de recuerdo en sufragio por los caídos de la Vieja Guardia.

Las amplias naves se hallaban adornadas con banderas nacionales y del Movimiento. Se levantaba un altar para la celebración de la santa misa, por los Caídos y a ambos lados tribuna para las jerarquías.

Asistieron supervivientes de las seis Centurias de la Vieja Guardia de Madrid, mandadas por sus respectivos jefes.

Ante el altar daba guardi de honor una escuadra de la Vieja Guardia.

Figuraban las banderas de España y de la Falange y el banderín de la Centuria "Remsa".

Al fondo del altar se leía sobre un gran lienzo negro "José Antonio": ¡Presente!

La tribuna de la derecha estaba ocupada por el Delegado Nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, Jefe Provincial del Movimiento, señor Ruiz, Delegado de la Vieja Guardia, señor Canales, coronel Tardoch, coronel Bringas, padre de tres Caídos de la Vieja Guardia, teniente coronel López Tienda y Alza, Consejero Nacional, señor Garcerán, ayudante Regional de Milicias, marqués de Villamagna, el Vicesecretario de Organización Administrativa Sindical; don Jaime Foxá y otras jerarquías y camaradas destacados de la Vieja Guardia.

La tribuna de enfrente se hallaba ocupada por los familiares de los Caídos.

Ofició el santo sacrificio, el

CLINICA DENTAL Luis Ramos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

PREGON DE LA FALANGE

Central Nacional Sindicalista Sección Sastrería

Todos los camaradas Industriales sastreres pertenecientes a esta C. N. S. pasarán el próximo Lunes por esta Secretaría Sindical Local a recoger un vale de carbón que les ha sido asignado con destino a su Industria.—El Jefe de la Sección.

Hermanad Sindical de Agricultores Se recuerda a los camaradas labradores que han de solicitar simiente de primavera, por mediación de esta C. N. S., que pueden hacerlo hasta el próximo Martes en esta Secretaría Sindical Local.

Se pone en conocimiento de todos los labradores residentes en este término municipal, sean o no sindicados, la obligación que tienen de pasar por la Oficina de esta Local Avenida de Requejo número 5 a cubrir un impreso que le será facilitado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 24 de Enero de 1942.—El Jefe de la Hermandad.

Las Industrias de Paquetería, Mercadería y Géneros de punto que no estén en posesión de la "Tarjeta del Comprador" y no la hayan solicitado pueden pasar a hacerlo en esta Secretaría Sindical Local hasta el próximo día 28.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 26 de Enero de 1942.—El secretario sindical local.

LETAS DE LUTO

D. VICENTA RUEDA PIORNO En la tarde del pasado sábado, después de la solemne Vigilia de difuntos cantada en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, fueron trasladados al cementerio los restos de la respetable señora doña Vicenta Piorno Rueda, que falleció el viernes anterior, cristianamente, tras recibir con ejemplaridad los Santos Sacramentos y a la cual distinguieron en vida las más relevantes cualidades y virtudes acrisoladas, destacando como un verdadero modelo de madres, que se desveló por la educación de sus hijos y por su carácter bondadoso y sencillo que la granjearon las grandes amistades de que disfrutaba.

Su entierro constituyó una sentida manifestación de duelo en la que han tomado participación numerosas personas, de toda condición social que integraban la comitiva fñebre.

Descanse en paz y a sus hijos don Alvaro, doña Elisa, don Angel y doña Josefina de la Parra, a sus hijos políticos y hermanas doña Candelas Piorno como a los demás familiares, testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia que les aflige.

Sevilla 25.—En la mañana del domingo, el reverendo padre fray Francisco de Sevilla, de esta comunidad de padres capuchinos y director de la revista "Adalid Seráfico", que editan los padres de dicha Orden, sufrió un grave accidente que le produjo magullamiento de la tibia y peroné izquierdo, lo que obligó a los médicos que le asiste a anputarle el miembro lesionado.

Su estado actual, dentro de la gravedad, es francamente satisfactorio.—Mencheta.

Llega a Sevilla el Dr. Drewes

Sevilla 25.—En la mañana del domingo, el Intendente General de Música del Reich, Dr. Drewes, y demás invitados alemanes, acompañados por el Director General de Belas Artes y Comisario General de Música.

En Sevilla, con motivos de esta visita, se celebrará una gran fiesta de música andaluza en su honor.—Mencheta.

Herido en accidente

Sevilla 25.—Al apearse de un tranvía el reverendo padre fray Francisco de Sevilla, de esta comunidad de padres capuchinos y director de la revista "Adalid Seráfico", que editan los padres de dicha Orden, sufrió un grave accidente que le produjo magullamiento de la tibia y peroné izquierdo, lo que obligó a los médicos que le asiste a anputarle el miembro lesionado.

Su estado actual, dentro de la gravedad, es francamente satisfactorio.—Mencheta.

Riñen dos vecinos en Pozuelo de Tábara

Uno de ellos resulta herido

El pasado día 23, se suscitó una riña entre dos vecinos del pueblo de Pozuelo de Tábara originada porque unos chicos se pelearon, terciando en el asunto sus respectivos padres.

Como consecuencia de la riña, uno de dichos vecinos llamado Liberto Ferreros, de 42 años, casado, industrial, resultó herido por arma blanca en el cuello y en el brazo izquierdo, siendo curado de primera intención en Pozuelo y después traído a la capital ingresando en el Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar, donde se halla sometido a curación.

En el suceso intervinieron las autoridades locales.

Servicio Público Autos con Gasógeno Garantía y seguridad en los viajes Avisos: Teléfonos núm. 1447 y 1230.—Zamora

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 24 de Enero de 1942. Premio de 25 pesetas, n.º 27. Premios de 2.50 pesetas, a los terminados en 27.

Lázaro Cabrera

Tiene el gusto de ofrecer a Vd. su nuevo ESTABLECIMIENTO "LA MODELO" SALON PELUQUERIA LIMPIABOTAS SERVICIOS A DOMICILIO Santa Clara, 30 (frente al Banco España) El Salón de LimpiaBotas estará abierto los domingos y días festivos de 9 a 1.

PENSIONES

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar, han sido clasificados con derecho a pensión que percibirán por la delegación de Hacienda de Zamora los beneficiarios residentes en esta provincia que se relacionan a continuación:

Don Anacleto Pérez Ortiz y doña Evarista Benito Zamora, vecinos de Gema del Vire, padres del soldado del Regimiento de Granada número 6, Justino Pérez Benito, que cobrarán 693'50 pesetas desde el 9 de Enero de 1939; don Pedro García Ferrero y doña María González García de Agullar de Tera, padres del soldado de Cazadores de Ceuta número 7 Florentino García González, 693'50 pesetas desde 22 de Febrero de 1939; y don José García García y doña Felisa Suarez Martínez, de Villarino de Manzanares, padres del soldado de Zapadores minadores, Alejandro García Suarez, 693'50 pesetas desde el 12 de Noviembre de 1937.

Llega a Sevilla el Dr. Drewes

Sevilla 25.—En la mañana del domingo, el Intendente General de Música del Reich, Dr. Drewes, y demás invitados alemanes, acompañados por el Director General de Belas Artes y Comisario General de Música.

Inauguración de un campo de deportes del Frente de Jóvenes

Badajoz, 25.—Con gran solemnidad se inauguró, en la mañana del domingo el campo de deportes del Frente de Jóvenes.

Fue bendecido por el Obispo de la Diócesis, doctor Alcaraz, y asistieron al acto el Jefe Provincial del Movimiento, Gobernador Civil y otras autoridades y jerarquías.

Después de ser izada solemnemente la bandera, se disputó una carrera pedestre y se jugaron dos partidos de baloncesto entre las mejores selecciones de la capital.—Mencheta.

Hemorroides (Almorranas) Fístulas, Fisuras, Prurito (picor) y toda enfermedad del recto Varices y Ulceras varicosas

Tratamiento radical no operatorio Dr. Juan Campos, Médico fundador del Instituto Antihemorrhoidal, Montera, 47.—Madrid

Recibirá en ZAMORA del 15 al 30 actual el Dr. S. SUBIRACHS, Profesor del Instituto Antihemorrhoidal en Plaza SAGASTA 37, 2.º (Informes Palacio Hotel) (Censurado por el Consejo General de Colegios Médicos)

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria núm. 1.121

Gobierno Civil de la Provincia

ACTIVIDAD DEL SEÑOR GOBERNADOR

Durante la mañana del sábado el excelentísimo señor gobernador civil jefe provincial de Movimiento, camarada Francisco Labadie Oterrín permaneció trabajando en su despacho de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por la tarde, entre otras visitas, recibió en el Gobierno la de una comisión constituida por los alcaldes de Luermo, anejo de Monumenta, Moralina, Torregamones, Gamones, y Argañin; esta entrevista tuvo por objeto estudiar la posibilidad de llevar a todos estos pueblos y a otros varios de Fermoselle, el tendido de energía eléctrica.

RELACION de personas que han contribuido con donativos a la suscripción abierta con destino a las cartillas con cedidas por el señor Gobernador civil a los hijos de dos camaradas voluntarios en la División Azul

Don Cesidio Gil Gómez, 5 pesetas. Don Raimundo Flores, 10. Don Pedro Esteban, de Benegiles, 5.

Vinos finos de mesa

JOSE BELMONTE (Cosechero) Clarete, Selecto, Embotellado Calle Moreno, 6.—ZAMORA.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Zamora

Todos los poseedores de cartillas colectivas de racionamiento, pasarán por estas oficinas (Negociado de Estadística) durante los días 26 al 28 del corriente mes de enero, al objeto de entregar los cuestionarios y proceder al visado de las mismas.

Los industriales detallistas a partir de la fecha de la presente nota, se abstendrán en absoluto de servir cartilla alguna tanto familiar como colectiva que no lleve estampado el sello de "UTIL PARA EL RACIONAMIENTO".

Los industriales que sirvan cantidad alguna a dichas cartillas serán severamente sancionados gubernativamente pasando de lo tanto de culpa a la Fiscalía de Tasas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 24 de enero de 1942.—El Gobernador civil, jefe provincial de los Servicios. Francisco Labadie Oterrín.

Se venden o alquilan

dos gramolas amplificadores, nuevos, para B A I L E Balboraiz, 62, JULIO PORTOS

Anunciada numerosa convocatoria

Policía Armada y Tráfico En la convocatoria anterior aprobada el 80 por 100 de los presentados o contestación. Edad de 21 a 30 años.—ABIERTA PREPARACION por este Centro.—No pida informes sin reintegrar la Instancias hasta el 1.º de marzo

ACADEMIA ARIAS

Ramón Alvarez 1.—2.º (Plaza Mayor).—Zamora Clases de Cultura General.—Teléfonos.—Taquígrafía.—Mecanografía. DIEZ PESETAS MENSUALES

Familias numerosas

con CINCO o más hijos que deseen solicitar los beneficios que les concede el Estado Español, para que el expediente no tenga defectos ni omisiones, sea escrito a máquina y estar seguro de su perfecta diligenciación evitando devoluciones, diríjanse a la Gestoría "JUNQUERA" que se encarga de cubrirlos y cumplimentarlos en el MODELO OFICIAL y de su presentación inmediata Enviando una simple carta y UNA peseta en sellos, la remitimos a vuelta de correo impresos y amplias instrucciones con detalle de los beneficios que puede disfrutar.

CONVOCADAS oposiciones a SUBALTERNOS DE CORREOS con 3.000 pesetas. Instancias hasta el 27 de FEBRERO. Edad: 18 a 35 años. Remita UNA pta. y recibirá INFORMES completos. CERTIFICADOS DE PENALES. Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel 1611. Zamora

Deportes

Unos rasgos dignos de elogio

Los zamoranos dentro y fuera de su tierra

Con motivo del desplazamiento del C. F. Zamora a Burgos, los componentes del once zamorano han recibido infinidad de pruebas de cariño por parte de varios hijos de esta noble e hidalga tierra, residentes en la capital burgalesa.

Merecen destacarse, el llevado a cabo por el señor secretario del Tribunal de Responsabilidades Políticas en Burgos D. Saturnino Aparicio, que hizo entrega al encargado de la expedición deportiva, de un donativo consistente en CINCUENTA PESETAS en metálico y un décimo de Lotería señalado con el número 31.684. Al mismo tiempo, obsequió a todos los chicos y sus acompañantes en el Café Viena, a tartas y licores de marca, inscribiéndose como socio protector, con la cuota mensual de 15 pesetas.

Recogemos con la máxima alegría la noticia de este rasgo de un hijo de Zamora, que tiene que ser elogiado por todos, toda vez que queda parterizado el amor a la tierra de aquellos que por imperiosa necesidad habitan fuera de ella, como ahora ha ocurrido con el Sr. don Saturnino Aparicio, que se ha ofrecido para todo lo que redunde en beneficio del C. F. Zamora.

Zamoranos como este, son los que enaltecen y dan prestigio a esta la "Muy Noble y Leal Ciudad de Zamora".

También doña Angeles Conejo, otra zamorana en Burgos, obsequiaron a los componente del Club zamorano con unos cigarrillos puros. Y para terminar, como colofón, tenemos que destacar el donativo del dueño del acreditado restaurant "Cuatro Naciones" don Miguel Martíñez, que hizo entrega a la directiva de un artístico cesto para equipaje del equipo y los representantes de la casa "Garvey" en Zamora y Medina, que donaron varias botellas de coñac de tan valiosa marca jerezana.

A tan buenos zamoranos, en nombre de la Directiva del C. F. Zamora damos nuestras más expresivas gracias y les hacemos constar, que nunca olvidaremos su modo de proceder como tampoco sus nombres, que quedarán grabados en las mentes de los que regimos los destinos del fútbol local como hijos predilectos de esta nuestra muy querida Zamora.

PETICION DE MANO

Por don Marcelino Martínez y doña Matilde Pérez y para su hijo Cándido, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Angelita Matilla Tascón, hija de nuestros buenos amigos los industriales de esta plaza don Antonio y doña Victoriana.

La boda quedó concertada para el día 1 de marzo próximo. Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos.

Por adelantado felicitamos a Cándido y Angelita, así como a sus respectivos padres.

NOVIAS TEJIDOS: GALAN

Santa Clara 12.—Zamora

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO Hoy Lunes ACTUALIDADES UFA Imperio Argentina en "Carmen la de Triana" con Rafael Rivelles y M. Luna. Superproducción nacional «Uflms»

Mañana: Ultimo dia «Carmen la de Triana»

El Miércoles Acontecimiento artístico de Opera Flamenca UNICO DIA Presentación del idolo de todos los públicos y verdadero creador del arte andaluz

EL AMERICANO con sus nuevas creaciones y CANALEJAS El más popular de todos los cantadores.

GEDDON en sus creaciones «La copla escenificada» y «Perfés gitano».

PACO AGUI ERA Gran estilista de la guitarra.

Ministerio de Cultura 2011

Agua de Babilafuente

La MAS ECONOMICA
y de mejores efectos.

EXCELENTE agua [de] mesa

DEPOSITARIO

Tecodomiro Domínguez, San Andrés, 52

UCRANIA bajo el régimen bolchevique

El "Gringoire", de Marsella, ha publicado el siguiente artículo, que copiamos literalmente: "Quisiera trazar aquí el cuadro de lo que hecho el régimen bolchevique en Ucrania, mi patria, para convertirla en lo que hoy es. Quisiera mostrar este hermoso y rico país, que después de dos años escasos de régimen rojo, conocido en 1921 en un hambre más horrendo. Si, en Ucrania, el granero de Europa, morían de hambre. Pero antes de ir más lejos, he aquí algunas cifras que proporcionan a los lectores de "Gringoire" una idea de la prosperidad que Ucrania antes de la invasión bolchevique: La cosecha media de Ucrania la siguiente: Trigo candeal, 10.000.000 quintales; centeno, 10.000.000; remolacha, 100 millones de quintales; tabaco 65 millones; cebada, 54; avena 28; maíz, 17.800.000 y patatas, 60 millones de quintales. Al comenzar la invasión roja, Ucrania poseía en stock cerca de 31.360.000 toneladas de cereales; las miserias de la Gran Guerra no habían conseguido hacer llegar el hambre a Ucrania; pero los bolcheviques lo consiguieron: Cuando entraron en Ucrania, su divisa era "Tierra y libertad para los labriegos"; los que esperaban el inmejorable reparto de las grandes propiedades; más se vieron decepcionados. En efecto, los bolcheviques declararon que toda la tierra se convertía en propiedad del Estado, y que sería repartida entre las familias de los cultivadores que no poseían o que poseían como máximum cinco desiatinas (la desiatina equivale a 2.400 mts. cuadrados). Así el labriego medio poseía de 10 a 30 desiatinas sólo no recibió nada, sino

que vio cómo le desposeían de su propia tierra.

En cuanto a las grandes propiedades, no fueron repartidas, sino convertidas en propiedades colectivas (Colchos). Por lo tanto los labriegos, fueron invitados a formar Colchos.

En el libre paraíso de los soviets, nadie debía poseer más caballos, vacas, carneros, etc., que los autorizados y la cifra permitida se fijaba siempre muy baja; el exceso de animales debía ser entregado al Kombed, es decir al comité de los pobres. En realidad la gran mayoría del ganado no llegaba a su destino; desaparecía en el camino sin dejar huella. En cada etapa los funcionarios soviéticos se quedaban con una parte para sí.

Los pueblos que se encontraban en la imposibilidad de entrar en los elevados impuestos, eran castigados según órdenes del Kremlin; los labriegos que a consecuencia de estas medidas perdían todos sus bienes, no tenían más remedio que entrar en el Colchos, si no querían morir de hambre, en el que se convertían en simples empleados de su propia tierra y donde recibían el estricto mínimo para no morir de hambre. Total: se transformaban en verdaderos esclavos.

Estas medidas draconianas trajeron sobre Ucrania un hambre espantoso, los soviets no hicieron nada para socorrer a los hambrientos. El hambre fue tal, que se vio cómo algunas madres mataban a sus propios hijos para no contemplar sus sufrimientos. Hubo casos de canibalismo. Se robaban los cadáveres durante la noche para preparar una "sopa caliente". Estos hechos han sido comprobados por comisiones internacionales de la Cruz Roja.

El subsidio del paro de invictos.

Fué entregado a 647 productores del Sindicato de Hostelería

Madrid.—En el teatro Calderón se celebró un acto de afirmación nacional sindicalista, con motivo de la entrega del subsidio de paro de invictos a 647 productores del sindicato de hostelería y similares de la C.N.S. que se encuentran en aquella situación.

Presidieron el jefe del departamento Nacional de Prensa y Propaganda de Sindicatos, camarada Ortiz y jerarquías provinciales.

El camarada Ortiz y el Secretario Provincial de Sindicatos, camarada Maroto, pronunciaron discursos sobre la significación del acto que representa la gran hermandad nacional sindicalista.

Terminó la reunión con el canto del himno de la Falange dando los gritos de ritual el camarada Ortiz.

Asistieron representaciones de todos los sindicatos de la C.N.S. con los banderines y guiones, reinando gran entusiasmo.—Mencheta.

El BESO

que salvó una vida

Romántica en verdad, fue la manera que tuvo de encontrar mujer el famoso escritor Edmundo de Amicis, que murió hace 35 años.

Desde sus primeras obras supo conquistar las intimas simpatías de sus compatriotas, a cuyos corazones sabía llegar con sus delicadezas y sus ternuras.

Un día siendo todavía muy joven, recibió una carta de una señora en la que le manifestaba que hallándose a punto de morir no quería irse de este mundo sin besar la mano del autor que con sus obras la habían hecho sentir y disfrutar como ningún otro.

Amicis no perdió un minuto en acudir a la cabecera de la enferma donde su presencia bastó para conseguir la que no habían logrado la ciencia de los médicos o sea la de salvar la vida de la enferma.

Esta joven, dos años después era la señora de Amicis.

JUAN JOSE MIGUEL
PRACTICANTE
QUIROPEDICO-CALLISTA

Consulta de 11 a 1
SERVICIO A DOMICILIO
Corinas de San Miguel, núm. 50



Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941.
Venta en Farmacias: 2 pesetas
Censura Sanitaria número 1.001

Anís "Zorro Azul"
CONSTANTINA

VERMOUTH
Aguila Rossa
S. A.
Primera Marca Nacional

No digáis que el bolchevismo está lejos; en realidad está muy cerca y espía para encontrar el momento propicio para lanzarse, sobre cada país debilitado.—N. CHOUIMIRSKY, (antiguo ministro de Ucrania).

Extravío de dos yeguas

Se gratificará con 2.000 pesetas a quien indique su paradero. Señas: Alazanas de 5 y 8 años, cola y crin cortados, marca de hierro J. M. en la anca derecha. Informes, número 690 «Norte de Castilla», Valladolid.

FUTBOL

El Atlético Aviación empata en su campo con el Castellón y el Madrid y el Valencia triunfan, respectivamente, sobre el Atlético de Bilbao y Barcelona

Actuación del C. F. Zamora en Burgos

Solo dos letras justificativas de la actuación que tuvo el once zamorano en la capital burgalesa.

En primer lugar, tenemos que destacar las condiciones en que llevaron a cabo el viaje los chicos, que llegaron con toda la noche sin pegar un ojo a las ocho de la mañana a Burgos. En este plan, merced a las facultades físicas, nuestros jugadores actuaron en un plano de inferioridad, dando muestras víbles del cansancio. Con este panorama se defendieron titánicamente, pero con sus cuerpos maltrechos, no pudieron dar el rendimiento que era de esperar.

Se comenzó imponiendo el adversario un tren endiablado aprovechándose de un viento a favor huracanado, logrando de esa forma en la primera mitad, tres goles. En el segundo tiempo nuestros chicos se impusieron, pero el viento cesó y ya no encontraron ventaja los zamoranos. A pesar de ello, a los

trece minutos Luis consigue el primer gol. Se asoma el agotamiento y las numerosas ocasiones que tuvieron para marcar, son desaprovechadas. El terreno de juego muy blando y encharcado, hicieron que nuestros muchachos no controlasen con precisión el esférico. Hasta última hora, los nuestros lucharon denodadamente, dando pruebas de deportividad e ímpetu. Los mejores fueron París, Chimeno, Manolo y Esteban. Cumpliendo los demás, si bien Calleja, Doehijo, y Luis tuvieron una tarde desastrosa.

No hay que desanimarse por ello y seguir firmes y decididos en los propósitos de hacer un equipo digno del historial futbolístico zamorano. El público burgalés, correctísimo.

co por cuarta vez, mediado el tiempo.—Mencheta.

SEVILLA, 6; ESPAÑOL, 0. Sevilla.—Encuentro sin ningún relieve resultó el jugado en el terreno de Nervión entre el Sevilla y el Español de Barcelona, correspondiente al Campeonato de Liga de la Primera División.

El equipo local batió por 6 tantos a cero a los catalanes y ambos equipos actuaron con gran desgana y desconexión.

En el primer tiempo el equipo visitante se mostró flojo, aunque en los últimos momentos intentó una pequeña reacción que no llegó a influir en la marcha del partido. Con diez jugadores, por lesión del medio izquierdo, desconectadas sus líneas delanteras y media, su actuación se redujo en el primer periodo a deambular por el terreno de juego ofreciendo al equipo sevillano constantes ventajosas.—Mencheta.

BARCELONA, 0; MADRID, 2. Barcelona.—En el campo de Las Cortes, con lleno imponente, se ha jugado ayer tarde el partido de liga entre el Club de Fútbol Barcelona y el Real Madrid.

Comienza el partido con acoso del Barcelona, pero sin resultado práctico, pues en la línea delantera se nota la falta de Escóla y Martín, mientras que Olivares, en excelente forma, repete toda tentativa de Gracia y Bravo, que son los más peligrosos.

Gracia se lesiona a los doce minutos y tiene que abandonar el terreno durante unos momentos y, desde entonces, obligado por su lesión a jugar atrás, la delantera del Barcelona queda desconectada.

Aprovecha esta circunstancia el Madrid para llevar la iniciativa y a los 15 minutos es anulado un gol de Alonso por fuera de juego.

El juego del Madrid es superior por todos los conceptos al del Barcelona, pero peca en esta primera parte de preciosismo.

En la delantera destaca Alsua y en la media, Ipiña.

A los 25 minutos, Miró detiene un tiro por bajo de Alday, en la misma línea de gol.

En el segundo tiempo transcurre con casi las mismas características.

El entusiasmo del Barcelona es contenido por la buena táctica defensiva que realiza la línea media y la zaga merengue, mientras que el ataque de la delantera madridista realiza un juego mejor que en la anterior fase.

A los 19 minutos, Alday marca el primer gol, por fallo de Anguera.

Siguen unos minutos de emoción ante el marco de Marzá, sin resultado por las excelentes intervenciones del meta madrileño muy bien ayudado por la defensa.

A los 33 minutos, en un avance rapidísimo de los visitantes, Alday marca de nuevo solo ante la puerta.

Termina el partido sin otras novedades dignas de mención y con el triunfo del once madrileño.

Se han lanzado seis córners contra el Barcelona por cuatro del Madrid.

—El arbitraje fue bueno.—Mencheta.

En LA FAROLA

encontrareis amplia y rápida información deportiva. Tetuán, 20 Madrid

I División

Clasificación

1. Valencia	24 puntos
2. A. Aviación	24 id.
3. Madrid	22 id.
4. Español	20 id.
5. Coruña	20 id.
6. Sevilla	19 id.
7. Celta	19 id.
8. Castellón	16 id.
9. Bilbao	15 id.
10. Alicante	15 id.
11. Oviedo	13 id.
12. Granada	12 id.
13. Barcelona	10 id.
14. R. Sociedad	9 id.

Almanaque Agrícola Ceres 1942

de carácter perpetuo, insuperable guía de cultivos, próximo a agotarse. Se compone de 437 páginas y 105 grabados. CINCO PESETAS.

Pedidos a la Revista CERES, Avenida de Franco, 2, Valladolid.

FUTBOL NACIONAL

17 jornada de la Liga

Resultados de los partidos jugados ayer

Primera División

A. Aviación, 4; Castellón, 4. Sevilla, 6; Español, 0. Oviedo, 2; Alicante, 0. Coruña, 4; Celta, 0. Barcelona, 0; Madrid, 2. A. Bilbao, 2; Valencia, 3. Granada, 1; R. Sociedad, 3.

Segunda división

Zaragoza, 0; Murcia, 1. Salamanca, 4; Gijón, 3. Sabadell, 1; Betis, 3.

Torneo de clasificación

Primero grupo
Ferrol, 3; Valladolid, 1. Langreano, 2; Santander, 0. Cultural, 3; Coruña, 1.

Segundo grupo
Irún, 0; Arenas, 2. Baracaldo, 5; Indauchu, 2. Rayo, 4; Logroñés, 1.

Tercer grupo
Alavés, 3; Osasuna, 3. Tudelano, 3; Ferrovial, 2. Imperio, 3; A. Zaragoza, 1.

Cuarto grupo
Levante, 5; San Martín, 1. Tarrasa, 1; Constancia, 1. Mallorca, 2; Gerona, 1.

Quinto grupo
Alcoyano, 2; Málaga, 0. Cartagena, 2; Eldense, 0.

Sexto grupo
Enuba, 2; Tetuán, 0. Ceuta, 2; Jerez, 0.

El punto de reunión de todos los deportistas en Madrid, es "La Farola" Visitela y se convencerá Tetuán, 20, Madrid

A. AVIACION, 4; CASTELLON, 4

Madrid.—En Vallecas, lleno de público, se ha celebrado el partido de campeonato de primera División entre el Atlético Aviación y el Castellón.

Elige campo el Aviación a favor del fuerte viento y desde el primer momento consigue imponerse.

A los cinco minutos Arenceña resuelve un lío en la portería de los de la Plana y marca el primer gol para los locales.

Poco después se lesiona Selma que cojea visiblemente. En un buen avance llevado por el Castellón, Tabales hace una enorme parada a un gran tiro de Hernández.

El Castellón juega mal y es constantemente desbordado. A los 23 minutos Campos en la misma boca de gol remata un centro raso de Manin aprovechando la indecisión de la defensa, marca el segundo gol.

A los 35 minutos Ruano romatando un rechace de Tabales a una falta lanzada por Santacatalina consigue el primer gol del Castellón.

Tres minutos después Manin a continuación de una mano clara de Arenceña, consigue el tercer gol del Atlético y con tres a uno a favor de los aviadores termina la primera parte.

UN TESTIGO.

17 jornada de la Liga

Nada más empezar la segunda parte el Castellón con el viento fuerte a su espalda, se lanza al ataque. Sin embargo, el Atlético en un rápido avance de su ala derecha, marca el cuarto gol de un tiro raso de Arenceña.

Dos minutos después ocurre en penalty que lanzado por Basilio vale el segundo gol para los forasteros.

Desde este momento el Castellón domina ampliamente y con balones bombeados consigue igualar el partido marcando dos goles, el primero por Hernández al rematar de cabeza aprovechando una mala salida de Tabales y al segundo en un golpe franco desde lejos lanzado por Guillen que incomprendiblemente se le escapó de las manos a Tabales.—Mencheta.

Cinco minutos después Viar, aprovechó un córner para enviar un fuerte tiro, que fue devuelto por el portero, que Zaragoza, bien colocado consiguió el gol del empate.

En el segundo tiempo Gorostiza, ante el asompro de la defensa bilbaína logró filtrarse para lanzar un fuerte tiro, que el portero no pudo detener, cuando iban 20 minutos de esta fase.

A la media hora se registró un golpe franco cerca del área, que se encargó de tirar Ortuzar. La pelota pasa por encima de la barrera de jugadores del Valencia; salió Eizaguirre, pero Galate se interpuso y de cabeza, magníficamente, consiguió el gol del empate.

Cuando faltaban siete minutos para terminar el encuentro Epi escapa por su banda, burla a medio y defensa bilbaína y lanza un tiro de cerca y cruzado que se convierte en el gol de la victoria.

El encuentro resultó muy bueno y la factoría del Valencia fue justa, puesto que no falló ni uno solo de sus jugadores.—Mencheta.

D. CORUÑA 4; CELTA, 0

La Coruña.—En medio de gran expectativa y con asistencia de numerosísimo público, entre el que figuró gran cantidad de partidarios del Celta, que se habían desplazado especialmente, se jugó el encuentro entre el Deportivo local y el Celta de Vigo.

El encuentro terminó con la victoria de los coruñeses por 4 tantos a cero.

El tiempo muy malo, y el campo hecho un verdadero barrizal.

El primer tiempo terminó con el resultado de 3 a cero, cuyos goles fueron conseguidos a los 30 minutos, por Chao, y luego, en los seis minutos siguientes por el mismo Chao y por Guimerans.

En la segunda fase decayó el juego notablemente, aumentando el tanteo a favor del Deportivo, por una acertada intervención de Guimerans, que consiguió batir al guardameta célti-

Anuncios clasificados

El artículo seis del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existen inserciones disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en los parados en la citada Oficina de Colocación conforme prescribe el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Car Agulla
Teléfono 1899

Viriato?
LIN BAR
Teléfono 1203

Car Moderno
Torcuato núm. 47.
Teléfono 1210.

Car Redondo
Teléfono 1236.

Car Peluquerías
Peluquería RA...
Teléfono 1211.

Tejidos y Confecciones
El Pensamiento
Mercería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato, número 11.

El Mundo
Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, núm. 13.—Telf. 1544.

Gabanes y Trajes
Immenso surtido.
Sastrería AMIGO.
Teléfono 1426.

Funeraria
"LA SOLEDAD"
Servicio completo.
No olvide el teléf. 1481
Vdo de I. Rodríguez
San Andrés, núm. 20

SE VENDE una casa de planta baja, en buenas condiciones, con cuartos y corral grande, en 11 mil pesetas. Razon en Balboraiz, 3, Barbería de Payo.

SE VENDE una pareja de mulas de 12 a 13 años, pelo blanco, de siete a ocho dedos. Para tratar y verlas en Villafañal, con Pedro Benayas.

SE VENDE una sierra de cinta con 600 m de volante marca quillet, en impecables condiciones. Para informes en esta administración.

SE VENDEN bacillos de vivero, en Moraleja del Vino. Para verlos y tratar con Alfonso Rodríguez Marqués. También compro varas americanas hechas o por hacer.—Precio 175 pesetas el millar.

SE VENDEN cinco chotos Holandeses: uno de un día y cuatro de siete meses. Una Tartana, de seis asientos y un carro de buyes seminuevo; éste se vende o se cambia por uno de mulas de yugo. Para tratar con Francisco Juan, en el Barrio de Cabañales, número 36.—Zamora.

Otras industrias
Nueva Industria
Fabrica de Mosaikete con personal competente para su colocación. Fabrica de Mosaicos Hidráulicos. Fabricación de Tubos de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAFANA.—Santa Clara, n.º 2.—Zamora.

Radioelectricidad
Talleres Radio LEVI.
Aparatos, reparaciones y construcciones. Instalaciones de alumbrado y fuerza. Amplificadores para bailes y de alquiler. Plaza de Santiago, número 6.—Teléfono 1213.

Gran Panadería
"LA CONSTANCIA"
Antonio Matilla.—Especialidad en vienas.—San Torcuato núm. 5.—Teléfono 1730.

Gratis
DURANTE EL PRESENTE MES Se confeccionará y remitirá bonita AMPLIACION PROPAGANDA tamaño 24 x 30. Envie fotografía a "Estudios Fotográficos", ATILANO LOPEZ Santa Eulalia, núm 35, Zamora.

ALMACENES
Timoteo Hernández (S.A.)
Compra de Pieles, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc.
Alberca, n.º 1
Teléfono 1566.
TRAPERA
Compra motores eléctricos, transformadores, cualquier estado. Desco agents compradores pagando buena comisión. Apartado 303.—Bilbao.

PERTEJO
"Librería Gestoría"
En breve se trasladarán a Santa Clara, 16

"La Llave"
Almacén de Ferrería
Herraduras, Camas y Muebles
Aparatos de luz
Herramientas en general
Calvo Sotelo, núm. 34.
Teléfono 1645.

El Porvenir
Calzados PELLARZ
San Torcuato núm. 11.
Teléfono 1430.

Naranjas
Se venden de todas las clases a precios baratísimos, en los almacenes de ILLAN, el que siempre vende más barato. Calvo Sotelo, 15.—Teléf. 1338.

HERREROS
Las mejores placas para soldar hierro y acero. Venta Bazar J.

Varios
Certificaciones de Peces para licencias de caza y solicitar destinos cíviles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrupación González Queipo.—Santa Clara, núm. 49.

Alquiler
local en barrio grande y próximo, propio alguna industria, mejor sucursal: Razón en esta Administración.

PERDIDA
de una botella de vino, de unos 20 cuartillos, de s de Moraleja a Zamora, tie ne las etiquetas A. R. Se ruega al que la ha encontrado que la entregue en esta Administración. Se gratificará.

PERDIDA
de un billete contenido documentos y varios apuntes y una cantidad en metálico. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en esta Admón. donde será gratificada. Estos anuncios se reciben en la Administración de HERALDO, basta las cinco de la tarde.

Cocina económica
VENDO.—Razón Calvo Sotelo, 18 y 20, frutería.

"BILBAO"
Compañía Anónima de Seguros
Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos Carrión, 59
Teléfono, 1673
Z A M O R A

Funeraria
HIJA DE SEVER Servicio completo.—Arcas Coronas Fabricación Cid, n.º 8. Teléfono 1424.—Zamora

Cortador military paisano
se ofrece con petenísimo, mucha práctica. Dirigirse, Apartado 209.—Gijón.

PERDIDA
de un reloj de pulsera de señora, cuadrado, con esfera oscura, y cadena de anillas, desde la Delegación del Trabajo hasta la calle de San Torcuato. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en la Administración de HERALDO, donde se gratificará.

Sami
El parche rápido de garantía.

CONTRASTE

Una de las primeras consideraciones que surgen ante la aprobación de los Presupuestos del Estado, es la oportunidad del acto. Apenas iniciado el año natural, el Gobierno consciente de la importancia de garantizar los servicios de la Administración mediante las consignaciones que permitan su normal desarrollo, ha aprobado la Ley económica para el ejercicio actual, cuyas líneas generales nos son ya conocidas.

Si la primera preocupación de un Gobierno es mostrar los cuadros de gastos e ingresos para determinar las necesidades de la Nación durante un período determinado, y los ingresos necesarios para subvenir a ellas, no puede decirse ciertamente que en la ocasión actual esta obligación haya dejado de encontrarse exacto cumplimiento.

Simplemente, como un acto mas, no obstante sus extraordinarias dificultades de tipo técnico y el prolijo estudio que exige, el Gobierno a la terminación de un Consejo, ha informado de la aprobación de los Presupuestos. Referida la conclusión a los límites de una nota oficiosa, no es fácil advertir para quienes están alejados de la cosa administrativa cuanto tenacidad, cuanto esfuerzo y cuanto inteligencia son necesarios para dar cima a esta clase de empresas. No queremos, sin embargo, insinuar que la confección de un presupuesto entraña una ciencia infusa. Al contrario: una visión clara de las necesidades y el propósito de servir las hondamente son casi todos.

Sin embargo, no hace falta volver la vista muchos años atrás para recordar lo que era la formación de los Presupuestos en el inefable sistema parlamentario. Aquellos debates tórnos, absurdos donde se discutía todo menos lo que a la Nación interesaba, son la mejor condena del parlamentarismo. Y la mayor prueba de la incapacidad de quienes decían gobernarnos. Su extrañamiento a las cuestiones que, en

definitiva interesaban al país se ponía bien de relieve en aquellas famosas sesiones donde tan pronto era anunciada la discusión del presupuesto producía la desbandada general. Así no era de extrañar que la aprobación se diferiese meses y meses con la consecuencia inmediata de prórrogas y mas prórrogas y que cuando por fin llegaba, nos encontrásemos con la sorpresa de que el año natural estaba próximo a expirar y aún no había entrado en vigor la correspondiente Ley económica.

Claro que lo corriente era que los diputados acudiesen a la Cámara para discutir cualquier cosa, menos el Presupuesto. Si el Presupuesto merecía alguna vez su atención no era como acto económico, sino como instrumento de baja política. Lo importante no era estudiar y discutir una necesidad del país, sino el favor que podía hacerse al amigo y el perjuicio que podía ocasionarse al adversario. Ante las menudas satisfacciones de partido, los altos intereses de la Patria quedaban relegados a según el término. Se votaba lo que imponía la camarilla política prescindiendo de consideraciones más elevadas. Y esta es la razón de que muchos servicios quedaran desatendidos al tiempo que en otros se volcaban los créditos. Falta un principio elemental de austeridad y honradez. La función administrativa se había convertido en juego de zancadillas y emboscadas del más bajo estilo político.

Como contraste, ahí está la referencia del antecesor último Consejo de Ministros. Creemos que el mejor comentario a la misma es meditar un poco en el hecho de que, apenas iniciado el año natural, cuando las condiciones de vida en la totalidad del mando originan a los gobernantes preocupaciones y dificultades sin precedente posible, la Administración Española tiene ante sí el camino de una Ley que le permite el normal desenvolvimiento de todos los servicios de la Nación.

EN EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BARCELONA

El pueblo barcelonés ha vibrado de entusiasmo patriótico ante la presencia del Generalísimo

Una multitud impresionante ha aclamado sin cesar al Caudillo Salvador de España, produciendo momentos de intensa emoción

La fuerza se ha visto apurada para contener el gentío que trataba de llegar hasta el coche del Jefe del Estado

Barcelona.—En el Real Monasterio de Monserrat se celebró un solemne oficio de Pontifical, con asistencia del Generalísimo. El aspecto de la basílica era brillantísimo y a pesar del intenso frío se congregó gran multitud de fieles de todos los pueblos de los alrededores.

Centurias del Frente de Juventudes y de Falange, formaban en el lugar, donde se veían numerosas banderas de España y del Movimiento.

El Caudillo desayunó en unión de su esposa y de los jefes de las Casas militar y civil con otras personas de su séquito, en un salón habilitado al efecto.

A las nueve menos diez el Generalísimo salió de las habitaciones y en el momento de ser echadas al vuelo las campanas del Monasterio, la multitud congregada irrumpió en ensordecedoras aclamaciones. A la puerta de la Basílica, fue recibido por el Abad Mitrado, Obispos de las diócesis catalanas y otras dignidades eclesiásticas. Las centurias del Frente de Juventude rindieron honores, mientras las bandadas de música interpretaban el Himno Nacional y el gentío aclamaba con extraordinario entusiasmo al salvador de España.

Bajo palio el Caudillo entró en la Basílica a los acordes del Himno Nacional, situándose en la parte del Evangelio. Inmediatamente detrás ocuparon sitio los jefes de las Casas Militar y Civil, a ambos lados del Altar y los prelados junto con la Comunidad.

Frente al Altar Mayor, en la parte de la Epístola, la esposa del Generalísimo, y en la del Evangelio el Gobernador civil



El jefe provincial del Movimiento con varios jefes y jerarquías.

Seguidamente ofició el Abad Mitrado y la escolanía interpretó la liturgia de Nuestra Señora de Monserrat.

Terminada la ceremonia religiosa, el Padre Marcat dió a los fieles la bendición apostólica. El Generalísimo bajo palio abandonó el templo, en medio de ovaciones entusiastas del gentío que llenaba la plaza, el cual pugnaba por romper el cordón de agentes y acercarse a S. Excmo. El momento fue de una emoción indescriptible.

El Jefe del Estado, pasó revista a la Centuria del Frente de Juventudes, que le había rendido honores, y al pie del coche se despidió de las jerarquías de la Iglesia, entre las entusiásticas aclamaciones de la muchedumbre.

En el recorrido de Monserrat a Barcelona, el Generalísimo se detuvo en los pueblos de Esparraguera, Martorell, Molins del Rey, y San Pelayo de Libregat. En todos estos lugares se habían levantado arcos de triunfo con epígrafos frases dedicadas al Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos. Las ventanas y balcones aparecían engalanados y las ovaciones se sucedían sin interrupción haciéndose a la esposa del Jefe del Estado ofrecimientos de bellísimos ramos de flores.

A las once y veinticinco la comitiva llegaba a la Plaza de Calvo Sotelo, siendo recibida por el ministro Secretario general del Partido, el del Ejército y el Capitán General de la cuarta Región. Al descender del coche S. E. fue acogido con una clamorosa ovación del numeroso público que llenaba la plaza así como ventanas y azoteas, donde se agitaban millares de banderitas. En coche descubierta procedió a revisar las tropas de la plaza de Calvo Sotelo, en

que se hallaban formadas destre incansables aclamaciones.

En dicha plaza estaba situada una columna al mando del coronel jefe del Regimiento de Infantería número 50, don Miguel Arredonda. Desde la Plaza de Cataluña, hasta el Paseo de Gracia, ex combatientes, Caballero Mutilados, compañía de Infantería del Minador "Júpiter", banda de música, sección de ciclistas. Al pasar el Caudillo por la Plaza de su nombre, fue acogido con grandes demostraciones de fervor patriótico por parte del numerosísimo público que agitaba banderas y pañuelos. S. E. visiblemente emocionado, respondía a las manifestaciones de entusiasmo saludando con la mano. En la Plaza de la Victoria, una multitud impresionante, acogió al Caudillo al grito ensordecedor de España y Franco.

A las once y media cuando llegaba el coche a la Plaza de la Victoria, se dió suelta a mas de tres mil palomas, mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional, y varias escuadrillas de las bases aéreas de la región evolucionaban en el espacio. El griterío de la multitud se confundía con los acordes de las bandas y las salvas se hacían desde el Castillo de Montjuich y desde el minador "Júpiter".

El Jefe del Estado revistó las fuerzas formadas en la explanada central de la Avenida del Generalísimo, regresando a la Plaza de la Victoria en el momento en que el entusiasmo de gaba a su punto culminante, siendo recibido por grandes aclamaciones y millares de brazos y banderas que se inclinaban.

Precedía al Generalísimo su esposa, que iba escoltada por el alcalde de la ciudad y otras autoridades.

A las once y cuarenta y dos minutos, el Generalísimo subió a la tribuna presidencial del Paseo de Gracia siendo recibido por numerosas jerarquías. Le acompañaban los ministros, secretario del Partido y del Ejército, jefes de sus Casas Civil y Militar, capitán general, gobernador militar etc. En una tribuna colindante se situaron las restantes personalidades, y en otra enfrente, doña Carmen Polo de Franco con las esposas del ministro del Ejército, capitán general de la Región, alcalde de Barcelona, duquesa de Híjar y otras ilustres damas.

A las once y cincuenta dió comienzo el desfile, abriendo marcha el Gobernador Militar accidental con su Estado Mayor, y siguiendo una sección de motoristas de Policía Armada y las bandas de música que se situaron frente a la tribuna presidencial. Seguía el Cuán del Cuerpo de Ejército, una compañía del minador "Júpiter", fuerzas del Regimiento de Infantería número 50 y de Montaña, batallón de Ingenieros, grupo de Intendencia, Policía Armada Cruz Roja, compañía del Regimiento Mixto D. M. A. número 84; regimiento de Artillería número 21; Batería número 14; batallón ciclista, sección motorista, Artillería números 44 y 62; compañía de Transmisiones, compañía de carros de combate, tres secciones de autos blindados, ambulancias, etc.

El desfile que transcurrió entre aclamaciones y gritos patrióticos resultó brillantísimo.

A las doce y treinta comenzó el desfile de las organizaciones del Partido, abriendo marcha la Vieja Guardia, ex com-

batientes, ex cautivos, representaciones de los Sindicatos, Frente de Juventudes y Tercio del Frente de Trabajo.

Esta segunda fase tuvo igualmente un extraordinario relieve y durante ella no cesaron un solo momento las demostraciones de fervor falangista.

A la una y treinta, terminada el desfile, el ministro del Ejército, dió lectura al parte de guerra del Cuartel del Generalísimo correspondiente al día de hoy, dando cuenta de la liberación de Barcelona. La lectura del parte, acogida con un silencio impresionante, fue cerrada con una ovación clamorosa, dándose ensordecedores vítores a España y al Ejército. La multitud llevada de un entusiasmo bordante, pugnaba por aproximarse a la tribuna donde se encontraba el Caudillo haciendo obieto al Jefe del Estado de una ovación prolongada.

Ante el fervor patriótico de la multitud, el Caudillo reclamó silencio y pronunció un discurso. A las dos y cuarto, S. E. se retiraba del Paseo de Gracia, renovándose las demostraciones de afecto. En compañía de los generales Varela y Kindelan, marchó a Capitanía General en donde le rindió honores una compañía con bandera y música. Después de revistar a estas fuerzas y ante el fervor entusiasta de la muchedumbre que no cesaba de aclamarle, el Generalísimo se asomó al balcón principal. Los falangistas allí congregados cantaron el "Cara al Sol" repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo.

Seguidamente tuvo lugar una comida íntima, sentándose a la derecha del Generalísimo, la esposa del general Kindelan, ministro secretario del Partido, señora de Descallar y a la izquierda la señora del general Varela, gobernador civil, señora de Kindelan, teniente coronel Uzaón y comandante Domínguez. A la derecha de la esposa del Generalísimo tomaron asiento, Capitán General, señora de Mateu y jefe de la Casa Militar general Moscardó y a la izquierda general Varela, señora Zolia, jefe de la Casa Civil y ayudante de S. E.—Mencheta.

COMUNICADOS NIPONES
Tokio.—Las fuerzas del Ejército imperial en estrecha colaboración con unidades de la flota, han conseguido desembarcar en la costa Este del Borneo holandés, en Balikpapan, el día 24 de enero.

Las fuerzas niponas han ocupado Kluang esta mañana. Las últimas desembarcadas en las islas Célebes el día 24 de enero, prosiguen las operaciones de limpieza de aquel territorio.—Efe.

CHURCHILL EFECTUO EL VIAJE A NORTEAMERICA EN UN NUEVO ACORAZADO
Londres.—Churchill en su último viaje a Nueva York ha utilizado el nuevo acorazado británico "Duque de York". Es la primera vez que se menciona que dicho barco haya entrado en servicio activo.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín. (Del comunicado).—En Africa del Norte unidades germano-italianas han perseguido al enemigo en derrota. En la jornada de ayer fueron capturados o destruidos 98 carros y 36 piezas de artillería.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. (Del comunicado).—La derrota del enemigo en Africa cuyas proporciones tienden a aumentar, ha causado pérdidas limitadas a nuestras formaciones. En cuatro días el enemigo ha perdido 118 cañones, 238

carros y 28 aviones, así como mil prisioneros.

Otro importante convoy ha llegado a Libia, a pesar del intenso ataque enemigo. Solo una de las numerosas unidades que lo integraban, resultó alcanzada y hundida.—Efe.

COMUNICADO NORTEAMERICANO
Washington.—Los cruceros y destructores de la flota asiática han hundido otros cinco barcos de transporte enemigos en Oriente. Otra unidad adversaria ha sido probablemente hundida.—Efe.

Montevideo.—El jefe del Estado ha declarado que a pesar de la ruptura de relaciones con los países del Eje, sus súbditos podrán seguir trabajando normalmente en el Uruguay siempre que no desarrollen actividades contrarias a la nación.—Efe.

EL BRASIL OBRARA CONFORME A SU SITUACION
Río de Janeiro.—De acuerdo con el párrafo tercero de la recomendación relativa a la ruptura de relaciones con los países de EJE, el Brasil obrará conforme a su situación, intereses y circunstancias. Esta declaración ha sido hecha por el presidente Getulio Vargas en una entrevista con los representantes de la prensa. Agregó el presidente que se encuentra satisfecho de los resultados logrados en esta nueva reunión de los representantes de las naciones americanas.—Efe.

EL CREDITO MAS ELEVADO QUE REGISTRA LA HISTORIA DE LA MARINA YANQUI
Washington.—El Gobierno ha pedido al Congreso, un nuevo crédito de 17.722 y medio millones de dólares para financiar el programa de rearme naval. Es la suma más elevada que registra la historia del departamento de Marina.—Efe.

LOS INGLESSES TRATAN DE QUITAR IMPORTANCIA A LA DERROTA
Londres.—Las informaciones oficiales alemanas e italianas según las cuales han sido capturados en Libia más de 140 carros británicos, son probablemente exageradas, según los medios oficiales, los cuales agregan que aún no se conocen los detalles y que continúa la batalla. Además dicen—nada permite suponer que el enemigo haya podido desembarcar refuerzos ni material en la costa, salvo en Trípoli.—Efe.

Hundimiento de un buque noruego
Washington.—El buque noruego "Paranger", de 9.300 toneladas, ha sido hundido por un submarino de nacionalidad desconocida cuando navegaba a lo largo de la costa oriental de EE. UU.

Suspension de tarifas aduaneras
Washington.—Informes recibidos de Río de Janeiro, indican que el Gobierno de los EE UU. ha concluido un acuerdo con 16 naciones americanas en virtud del cual quedan suspendidas las tarifas aduaneras, habiéndose últimamente acordado (tras acuerdos comerciales).—Efe.

Australia pide nuevamente auxilio
Melbourne.—El gobierno australiano ha dirigido una tercera petición de auxilio inmediato a los Gobiernos de Londres y Washington. Los círculos oficiales temen que los japoneses ocupen el puerto Moresby, frente al estrecho de Torres que separa Nueva Guinea de Australia.—Efe.

Detalles del triunfo naval germano

Berlín.—La agencia oficiosa alemana comunica los siguientes detalles acerca del triunfo conseguido por los submarinos alemanes en las aguas americanas y canadienses.

Entre los barcos hundidos por el submarino del capitán Hardegen, se encuentran los siguientes: el vapor británico "Cyclope", de 9.076 toneladas, procedente de Liverpool; los dos buques petroleros norteamericanos "Malay" de 8.207 toneladas y "Morness", de 9.577, es-

te último registrado bajo pabellón panameño, y otro petrolero también de los Estados Unidos. Además han sido hundidos el buque cisterna inglés "Coimbra", de 6.768 toneladas; el vapor americano "City of Atlanta", de 5.269; el petrolero norteamericano "Allan Jackson" de 6.635 toneladas y el vapor letón "Cilvaiva", de 3.779, que navegaba al servicio de los Estados Unidos.

La proximidad a las costas americanas del lugar del ataque se desprende el hecho de que dos de los petroleros hundidos tocaban el fondo del mar con su popa mientras la proa salía verticalmente del agua.

Este éxito de la Marina de guerra alemana es tanto más notable cuanto que durante la semana actual los submarinos del Reich habían hundido ya en el Atlántico cuatro barcos mercantes británicos, con un desplazamiento total de 21.000 toneladas, y habían averiado además gravemente a un gran buque de transporte.—Efe.

UNA GRAN BATALLA EN LIBIA

Londres.—La mención en el comunicado oficial de El Cairo de las columnas móviles británicas, que sostienen combates entre Agedabia, Atelat y Saunnu, significa—según se hace saber oficialmente en Londres—que actualmente se está desarrollando en Libia una gran batalla. Es posible—se añade—que la lucha se convierta en otra gran batalla de tanques, pero es difícil prever los acontecimientos.

Los japoneses EN BATAAN

Washington.—(Urgente) El comunicado del Departamento de la Guerra de los Estados Unidos anuncia que tropas japonesas de refresco, apoyadas por buques de guerra, han ocupado tres o cuatro puntos de la costa occidental de la península de Bataan.—Efe.

N. de R.—Bataan es una provincia de Filipinas en la isla de Luzón. Produce azúcar, añil, tabaco, arroz, caña, cacao, frutas y, sobre todo, ricas maderas para construcción. Hay canteras de mármoles y jaspe y se ha hallado también algún yacimiento de diamantes.

La sesión plenaria de la Conferencia Panamericana

BRASIL, ROMPE CON LAS POTENCIAS DEL EJE

Río de Janeiro.—El ministro brasileño de Asuntos Exteriores ha declarado a la Prensa, que las relaciones diplomáticas entre el Brasil y las potencias del Eje, ha quedado virtualmente rotas.—Efe.

EL MISMO ACUERDO HA SIDO ADOPTADO EN EL PERU
Río de Janeiro.—Se anuncia que el Perú ha roto sus relaciones diplomáticas con las potencias del Eje.—Efe.

Y EL MINISTRO DE NEGOCIOS DEL URUGUAY TAMBIEN HA ANUNCIADO LA ROTURA DE RELACIONES CON EL EJE
Río de Janeiro.—El ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay, Guani, ha confirmado que el Uruguay romperá sus relaciones diplomáticas con las

naciones del Eje "en las próximas horas".—Efe.

HOY SE CELEBRARA SESION PLENARIA DE LA CONFERENCIA

Río de Janeiro.—A las cinco de la tarde del sábado se reunió en sesión plenaria la Comisión de la Conferencia Panamericana. La sesión plenaria de la Conferencia se celebrará hoy lunes y en la tarde se verificará la sesión de clausura.—Efe.

LA ACTUACION DEL BRASIL
Río de Janeiro.—El ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, Oswaldo Aranha, declaró que la ruptura de relaciones diplomáticas de su país con el Eje se verificará después de celebrarse el Consejo de ministros.—Efe.

Por un apunte de Velázquez 2.200 dólares

Nueva York.—Las galerías Parker Bennet han subastado un boceto de un cuadro de Velázquez adquirido en 2.200 dólares por un coleccionista norteamericano. El lienzo de pequeñas dimensiones. Es un sencillo apunte para un retrato de muchacho.—Efe.

HERALDO DE ZAMORA
Teléfono, 1.722

COMENTARIO

La solución de un problema

En nuestro número del sábado, publicábamos la Circular relacionada con la distribución y abastecimiento de pescado, que viene a poner fin a este problema recientemente planteado. En efecto, las dificultades de abastecimiento en los puntos con sumideros han surgido a raíz de la tasa. Tan pronto como ésta se hizo pública se cortaron los envíos y durante unos días las poblaciones del interior se han encontrado desatendidas.

Nadie puede dudar que el Estado tiene medios para obligar al cumplimiento de la Ley y evitar que de algún modo puedan ser infringidas sus disposiciones. Fulminantemente, el Gobierno pudo emplear las facultades coercitivas y resolver el problema de una manera tajante. Sin embargo, una dificultad obviada en esta forma, no es siempre un problema resuelto, porque lo esencial no es corregir el efecto sino combatir la causa. En torno a cualquier cuestión económica se desarrollan intereses legítimos, merecedores del máximo respeto, y lo justo, lo equitativo, es separar de ellos los intereses mezquinos que a su lado nacen y medran.

Si observamos con un poco de atención el texto de la Circular que estamos comentando, veremos que el pro-

blema ha sido enfocado en todos sus aspectos; ningún momento, desde que el pescador entra en puerto hasta su llegada a los puntos de consumo, ha sido olvidado: abastecimiento de la zona productora, régimen de las industrias conserveras, centralización del artículo en las Lonjas, y posteriormente, en los puntos de consumo, cupos de detallistas, etc. Es decir, que se establece un control absoluto, el cual permite garantizar la distribución equitativa, respetando al propio tiempo intereses legítimos y además la función previsora de Gobierno se anticipa a evitar descensos en el rendimiento si éstos obedecieran a escasez de combustible sólido, mediante la movilización de transportes que garantizan el abastecimiento de carbón.

Todavía crea la circular que comentamos un premio al estímulo, mejorando la ración alimenticia de cuantos intervienen en las operaciones de la pesca.

En resumen, prescindiendo de improvisaciones y, antes al contrario, tras un estudio detenido, se ha llegado a la solución de este problema, respetando aquellos intereses legítimos que en el Estado Nacional Sindicalista encuentran siempre el apoyo merecido.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

La Casa Representaciones y Créditos Industriales

Gasógenos

le colocará la marca que desee, elegida entre las doce declaradas de interés nacional, tanto en su coche turismo ómnibus o camión. Al contado o a plazos.

Diríjase a los Talleres de Montaje en ZAMORA DE HERMENEGILDO PASCUAL

Plaza de las Milicias, 3, Teléfono 1754